

2011年12月13日

中電宣布為澳洲雅洛恩褐煤發電業務作出減值

中電控股(“中電”)今天宣布鑑於澳洲政府最近通過潔淨能源法案，預期於截至2011年12月31日止年度確認除稅後減值虧損245百萬澳元或1,915百萬港元。

潔淨能源法案中推出的碳價將削弱中電在澳洲雅洛恩褐煤發電業務的盈利能力，預計將令項目未來的淨現金流及可收回金額下降。

根據香港會計準則第36號「資產減值」，我們需為雅洛恩項目的賬面金額按可收回金額作減值，其可收回金額是根據項目剩餘資產生命周期的貼現現金流而訂定，當中已包括澳洲政府為碳排放法例而設的過度期補償份額。最終雅洛恩的賬面金額需撇減350百萬澳元(2,736百萬港元)。

在決定減值金額時，我們所應用的假設以客觀為準，在可行情況下採用外界資料，並以整個澳洲能源市場為模型。當中最關鍵和最敏感的假設包括2015年7月1日起採用的碳價、延至2036年的資產生命周期、遠期的批發電價、燃氣價格和雅洛恩電廠的產電量，以及雅洛恩電廠佔澳洲政府全國性五年期補償計劃的份額。

TRUenergy 無需就通過的潔淨能源法案為其資產組合作進一步撇減。根據香港會計準則第36號，TRUenergy 資產組合的可收回金額將定期與其帳面金額進行檢討，並將以檢討時的電力市場狀況假設和規管環境作基準。

現附上今天中電控股根據香港聯合交易所有限公司證券上市規則發佈、並已於聯交所及中電網站刊登的[公布](#)。

- 完 -

有關潔淨能源法案的補充資料

澳洲政府提議的一籃子潔淨能源法案，已於2011年11月8日由參議院通過。該潔淨能源法案將於2012年7月1日生效，重點包括：

- 訂立於2020年底前將二氧化碳同類物排放量從2000年水平降低5%的目標；
- 2012年7月1日起開始實施為期三年的固定碳價，相關實體以每噸23澳元為起點。固定碳價的年實質增長將為2.5%；
- 由2015年7月1日起澳洲將實施排放交易計劃，由市場釐訂碳價；
- 排放交易計劃中購買國際碳排放許可證的上限為不超過每年履行減排責任的50%；
- 成立能源保障基金以負責為二氧化碳排放強度於每兆瓦時為1至1.3噸的發電商提供過渡期資助。發電業可獲的總補償將包括首年十億澳元的現金補償及四年內每年41.7百萬份碳排放許可證。

關於中電集團

中電控股有限公司是中電集團的控股公司，在香港聯交所上市，為亞太區規模最大的私營電力公司之一。集團透過中華電力有限公司，在香港經營縱向式綜合電力業務，為九龍和新界地區內逾 570 萬人提供高度可靠的電力供應以及優質的客戶服務。

在香港以外，集團並在中國內地、澳洲、印度及東南亞地區投資能源業務，是亞太區首屈一指的國際私營電力公司，採用包括天然氣、煤、可再生能源及核電在內的多元發電燃料組合。

中電現躋身道瓊斯全球指數（Global Dow，其 150 隻成份股均為世界領先的藍籌公司）、道瓊斯可持續發展亞太指數（DJSI Asia Pacific）、道瓊斯可持續發展亞太 40 指數（DJSI Asia Pacific 40）以及恒生可持續發展企業指數系列。

查詢請聯絡：

傳媒查詢

集團公共事務經理－亞太區

王佩瑜小姐

電話：(852) 2678 8014

傳呼：(852) 7116 3131A/C 7736

電郵：winifred@clp.com.hk

分析員查詢

投資者關係總經理

關嘉賢小姐

電話：(852) 2678 8322

電郵：ir@clp.com.hk